Пусть дачный сезон будет БЕЗОПАСНЫМ!
ВВЕДЕН ОСОБЫЙ ПРОТИВОПОЖАРНЫЙ РЕЖИМ!
Наступил весенне-летний пожароопасный период, резко увеличилось количество пожаров от сжигания мусора и прошлогодней травы, а также возгорание лесного массива.
С 1 января 2021 года по 11 мая 2021 года на  территории Северо-Байкальского района  зарегистрировано - 45 техногенных пожаров из них: жилой сектор и надворные постройки – 13 пожаров, производственный сектор – 1 пожар, возгорание мусора и сухой растительности – 31 пожар. Погибших и травмированных – нет. 
Основные причины пожаров: Неосторожное обращение с огнем, в том числе при курении – 1 случай, нарушение правил устройств и эксплуатации электрооборудования – 3 случая, нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления – 6 случаев, короткое замыкание – 2 случая, прочие причины, связанные с неосторожным обращением с огнем – 33 случая.
Во избежание пожаров будьте бдительны! Соблюдайте правила пожарной безопасности!
12-ый Северобайкальский отряд ГПС РБ напоминает основные правила пожарной безопасности на этот период времени:
Категорически ЗАПРЕЩЕНО!

Разводить костры, выжигание сухой травы, мусора и проведение пожароопасных работ в границах сельских поселений, городских округов, садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений граждан, на предприятиях, на землях всех категорий, за исключением работ, проводимых специализированными организациями в целях предупреждения лесных пожаров на землях лесного фонда в соответствии с лесным законодательством.

Руководители садово-огородных обществ!     

     В период пожароопасного   сезона обеспечьте:

Наличие первичных средств пожаротушения;

Исправные емкости, наполненные водой;

Устойчивую телефонную связь с противопожарной службой;

Мобильную сторожевую охрану;

Минерализованные полосы вокруг садово-огородных обществ.

Помните, чтоб беда не пришла в ваш дом, внимательно отнеситесь к пожарной безопасности, ведь от этого зависит благосостояние вашего имущества, ваша жизнь, жизнь наших детей!

При строгом соблюдении элементарных правил мы в силах предохранить себя и свое жилище от огня!!!!

Телефон пожарной охраны: стационарный 01,  сотовый  101, 112
Инструктор ПП 12-го Северобайкальского ОГПС РБ   О.И. Кибякова 
