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Информация о пожаре произошедшем МО СП с. Уоян.

        23 ноября 2022 года в 04:53 в пожарную часть №49 12-го Северобайкальского ОГПС РБ поступило сообщение на пульт 112, о возгорании не жилого дома по адресу с. Уоян по улице Солнечной.
  На момент прибытия первого подразделения было обнаружено, что горит расселенный 2-х квартирный не жилой дом. Дом был отключён от электричества. В результате пожара повреждена стена дома на площади 36 кв. м., повреждена кровля дома на площади 60 кв. м., сгорел пристроенный к дому пристрой на площади 12 кв. м. Предварительная причина пожара – прочие причины, связанные с неосторожным обращением с огнем. 
      12-ый Северобайкальский отряд ГПС РБ напоминает: неосторожное обращение с огнем – одна из причин пожаров!
    Неосторожное обращение с огнем является самой распространенной причиной возникновения пожара. Виновниками большинства пожаров являются сами люди, которые пренебрегают элементарными правилами пожарной безопасности при курении, пользовании приборами освещения с открытым пламенем (фонарями, свечами, факелами и т.п.), что особенно опасно для чердачных помещений, коридоров, кладовых и различных хозяйственных построек. Пожар может возникнуть и от костра, разожженного вблизи строений, причем чаще всего от искр, которые разносит ветер.
Особую опасность представляет неосторожное курение. Часто можно видеть, как люди, прикуривая, бросают спички и окурки куда попало, курят в запрещенных местах, кладут тлеющие сигареты на деревянные предметы.
Крайне опасно курение в постели, особенно в нетрезвом виде, так как тлеющий окурок далеко не сразу дает о себе знать и, как правило, к моменту начала пожара человек успевает заснуть. Выделяющийся при тлении угарный газ способствует усилению сонливости, в результате спящий человек оказывается не в состоянии ни заметить начинающийся пожар, ни принять меры к своему спасению.
Нередки случаи пожаров на балконах и лоджиях жилых домов, где жильцы хранят ненужную мебель, домашние вещи и различную утварь. Часто причиной этих пожаров также становятся непогашенные окурки и спички, брошенные жильцами вышерасположенных этажей. При таких пожарах огонь нередко распространяется и в квартиры. 
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